



## 要闻速览

### 市第十一个李渔读书月启动仪式暨李渔专题阅读示范活动举行

本报讯(融媒体记者马宁益)19日,市第十一个李渔读书月启动仪式暨李渔专题阅读示范活动举行。省作家协会副主席、省文艺评论家协会主席汪政及我市领导张炜龙、刘晓洁、崔建村参加活动。

市委常委、宣传部部长张炜龙在活动中致辞,他说,近年来,我市阅读人口继续稳步增长,阅读方式更加多元,阅读质量稳步提升,公共阅读服务不断加强,“书香如皋”建设呈现蓬勃发展的良好局面。他希望,各镇(区、街道)和各成员单位要切实担负起组织领导责任,进一步吸引和鼓励

社会力量参与全民阅读;广大市民要充分发挥好如皋读书好学风,让全民阅读成为新时代新风尚,用阅读感知幸福生活,创造美好未来。

活动为2023年度书香如皋建设阅读推广品牌授牌,并为全民阅读促进会志愿服务队举行授旗仪式。现场,汪政与大家谈读书,并现场回答主持人提问。

活动中,舞蹈、诗朗诵、情景剧等节目轮番上演;现场还以视频的形式进行了好书推荐,并播放了张奎高谈《李渔大传》创作历程的短片。



## 百亩梨花繁盛雪 如画乡村迎客来

东风知春意,万树梨花开。在踏春旅游的好时节,梨花染白了东陈镇徐湾社区,吸引众多游客前来打卡,共赴一场春暖花开之约。

日前,记者来到徐湾生态家庭农场,放眼望去,满园梨树长势正好,一簇簇雪白的梨花绽满枝头,如团团云絮,漫卷轻飘。仰头细看,洁白的花瓣中露出浅黄色的花蕊,一阵微风拂过,满树雪白的梨

花轻轻摇曳。赏花的游客三两结伴穿梭其中,不时举起手机,记录下这花开满园的“梨园春景图”。“我想拍个小视频发到朋友圈,抖音,让更多人看到这样美丽的景色。”游客周晨阳说道。

一边是游人赏花踏青,另一边是果农穿梭忙碌。因为劳动力的短缺和用工成本的增加,梨园正转向现代化、机械化的发展道路。伴随着除草机

“轰隆隆”的机械声,原本布满杂草的梨园变得整洁清爽。梨园还架上了防鸟网,工人正忙着检查拉网,防止鸟雀啄食。徐湾生态家庭农场以绿色种植、机械化作业降低人力成本,提高果品品质。

如何让“花经济”从“一时春”成为“四时春”?近年来,徐湾社区以梨花为媒,举办梨花节、读书节、采摘节等

活动,推出梨树认养、农家采摘、赏花观光等项目,打出集观光、民俗、休闲于一体的“梨花经济”牌,围绕“梨花经济”唱好致富歌。“这几年我们在梨园里面建造一些小景观,便于游客体验农耕文化生活。同时借助梨花节开展亲子互动、梨树认养等活动。”徐湾社区党总支书记孙光说。

□融媒体记者李园园

### 我市开展世界地球日“1+21 珍爱地球 守护自然”主题宣传定向越野活动

本报讯(融媒体记者李园园)20日,世界地球日“1+21 珍爱地球 守护自然”主题宣传定向越野活动在龙游河生态公园举行。副市长高瑞参加。

活动要求,促进生态文明建设,必须正确处理经济发展与资源保护的关系,必须始终坚持以人民为中心的导向,必须充分依靠和发挥广大人民群众的力量,把自然资源保护好,把生态环境建设好,做优做美幸福如皋。

当天,参加活动的人员在主展台集体签到后,依次领取越野图、打卡图,开始定向越野活动。此次定向越野活动全程5.5公里,共设置“1+21”个盖章点位,总用时不得超过88分钟。各点位还设置了科普答题环节,借助智能设备、海报等开展了各具特色的科普宣传。

据了解,4月22日是第55个世界地球日,我市将以活动月的形式开展形式多样的主题活动。

### 精益求精 文明竞行

### 我市开展城市环境清洁日活动

本报讯(融媒体记者袁浦东)17日,我市在安定广场举行垃圾分类全民行动暨城市环境清洁日启动仪式,进一步提升城市环境卫生质量,打造干净清爽、舒适宜人的城市环境。

活动现场,市环卫处负责人介绍了城市环境清洁日相关活动内容。据悉,我市每月17日常态化开展城市环境清洁日活动,以“垃圾不落地、垃圾要减量、垃圾要分类、环境要干净”四项内容为重点,动员和组织社会单位、市民群众积极参与环境卫生清理、垃

圾分类治理、市容秩序管理等活动。活动要求,各相关单位要抓重点,把务实实效贯穿始终,抓实抓细城市精细化管理各项工作;要强统筹,把协同推进贯穿始终,聚焦城市环境治理堵点、难点问题,强化分工协作,确保城市环境清洁日相关活动顺利推进;要重宣传,把群众参与贯穿始终,多措并举引导群众养成健康文明的生活方式,自觉履行市容环卫方面的应尽责任义务,助推城市环境更加精致精美。活动还向全市发出了“洁净如皋 有你有我”倡议书。

### 严把重量鉴定 保障企业权益

日前,南京海关所属如皋海关重量鉴定工作人员在对一批进口散装铁矿实施水尺计重时,检出该批申报重量为9.6万吨的进口铁矿短重1248吨,短重比例达到13%,超过5%的短重国际索赔惯例,属重大短重。如皋海关及时出具重量鉴定证书,为企业挽回112.4万元人民币的索赔依据。

□通讯员丁伟 融媒体记者吴青



### 如皋市农贸市场农产品平均价格一览表

2024年4月19日

序号	商品名称	公示价格	计价单位
1	鲜猪肉(带皮肋条)	17.38	元/500克
2	鲜猪肉(去骨后腿)	13.13	元/500克
3	鲜猪肉(精瘦肉)	17.25	元/500克
4	鸡蛋	4.03	元/500克
5	菠菜	4.25	元/500克
6	大白菜(黄芽菜)	1.88	元/500克
7	油菜(青菜)	2.75	元/500克
8	冬瓜	2.63	元/500克
9	萝卜	2	元/500克
10	生姜(老)	7	元/500克
11	茄子	4	元/500克
12	西芹	3.75	元/500克
13	茼蒿	5.25	元/500克
14	黄瓜	3.75	元/500克
15	早芹	4.13	元/500克
16	平菇	6.5	元/500克
17	蘑菇	9.88	元/500克
18	青椒(菜椒)	5.25	元/500克
19	薄皮青椒	5.5	元/500克
20	青蚕豆	4.5	元/500克
21	胡萝卜	2.75	元/500克
22	西红柿	5.25	元/500克
23	土豆	2.88	元/500克
24	尖椒	5.25	元/500克
25	圆白菜(卷心菜)	2.5	元/500克
26	莴笋	2.63	元/500克
27	豆角(豇豆)	7	元/500克
28	洋葱	3	元/500克
29	蒜苔	6.25	元/500克
30	花菜	3.5	元/500克
31	大蒜	3.63	元/500克
32	韭菜	2.88	元/500克
33	空心菜	5.25	元/500克
34	生菜	3.75	元/500克
35	丝瓜	5.13	元/500克
36	莲藕	4.88	元/500克
37	绿豆芽	1.75	元/500克
38	四季豆	9.5	元/500克
39	茼蒿	3.25	元/500克
40	南瓜	2.75	元/500克
41	毛豆	5.63	元/500克
42	蒜头	8.63	元/500克
43	黄豆芽	1.88	元/500克
44	芋艿	6.13	元/500克
45	西兰花	5.5	元/500克
46	水芹	4.38	元/500克
47	西葫芦	3.25	元/500克
48	山药	6.63	元/500克
49	豆腐	5.75	元/500克
50	茭菇	4.63	元/500克

如皋市发改委公示

### 市人民医院成功实施本市首例治疗性血小板分离单采术

本报讯(通讯员何国民 王正军 融媒体记者蔡梦玉)近日,市人民医院成功实施本市首例治疗性血小板分离单采术。这项创新性技术的落地,标志着该院血液内科在诊疗技术领域取得突破性进展,填补了如皋在此类技术上的空白。

据悉,患者范阿姨持续头昏乏力,经医院确诊为原发性血小板增多症。在药物治疗效果欠佳的情况下,

市人民医院血液内科专家团队经过严谨评估并排除相关手术禁忌症后,决定采用血小板分离机对患者施行血小板去除治疗。

院方医生表示,范阿姨的手术过程很顺利,在完成血小板单采治疗后平安脱离机器,全程未出现明显不适感。经观察,目前范阿姨的治疗效果显著,血小板计数由原来的 $1697 \times 10^9/L$ 成功降至 $1072 \times 10^9/L$ ,有

效消除了高凝血状态带来的安全隐患。

血小板单采术作为一种高科技医疗手段,通过血小板分离机运用离心技术,将患者血液中的异常增多血细胞成分(包括但不限于红细胞、白细胞、血小板等)进行分离采集,并将剩余正常血液成分回输到患者体内,能够快速改善患者临床症状,降低并发症风险。该技术广泛应用于多种血液疾病的治疗中,如血小板、红细胞

和白细胞去除治疗,以及血浆置换疗法和外周血造血干细胞采集等。

作为如皋市唯一的专业血液病专科,市人民医院血液科此次成功开展血小板分离技术,再次提升了科室乃至全市血液病诊疗技术水平。未来,市人民医院将继续坚持以患者为中心,积极推动技术创新,为群众提供更加安全、精准、高质量的医疗服务,促进医院高质量发展。

### 市市场监管局高新区分局集中整治药品网络销售企业

本报讯(通讯员缪玉如 融媒体记者徐雅琪)为进一步规范药品网络销售秩序,促进药品网络销售业态健康有序发展,市场监管局高新区分局将开展为期6个月的药品网络销售企业集中整治行动。

该分局成立领导小组和工作专班,聚焦重点任务,推动整治工作取得实效;指导辖区内20家药品网络销售企业(零售药店)及17家社区卫生服务站,对照清单加强自查自纠,深入排查风险隐患,切实履行质量安全主体责任;综

合运用线上线下相结合的检查方式,对药品网络销售企业(零售药店)进行全覆盖检查,重点整治无资质开展网络销售、网络销售假药劣药、违法违规网络销售处方药等行为。截至目前已检查药品网络销售企业(零售药店)12家,开具责令改正通知书5份。

下一步,市市场监管局高新区分局将持续深化药品网络销售整治行动,加强部门间协作联动,整治处方药网络销售违法违规行为,净化药品网络销售环境。

### 市水费水资源管理所:

### 爱水节水护水 共享碧水蓝天

本报讯(融媒体记者袁浦东)日前,市水费水资源管理所联合石庄镇张黄小学到焦港水利枢纽水利风景区内的河长制主题公园开展节水宣传活动,进一步普及节水、护水知识,引导师生树立节水意识。

活动现场,志愿者向参加活动的师生宣讲了《公民节约用水行为规范》相关内容。在“我为节水代言”打卡拍照区,小朋友们化身节水代言人,手拿节水标识牌

打卡拍照,通过角色体验,提升“节水代言人”的自豪感和使命感。在趣味有奖抢答环节,围绕我国水资源分布现状等问题,小朋友们踊跃举手抢答,积极发言,将现场氛围推向高潮。现场还通过展板展示、悬挂横幅等形式,宣传节水的重要性和方法。

参加活动的师生纷纷表示,将积极树立节水意识,从日常生活中的点滴小事做起,为营造爱水节水护水的浓厚氛围贡献力量。